
参考資料

実施期間 令和３年 ９月２７日から

令和３年１１月２２日まで

回 収 率 送付件数 １０５件

回収件数 ６０件

回 収 率 ５７.１％

第３次石狩市漁業振興計画策定
に係る漁業者アンケートの結果



問 1 あなたの年齢・地区をおしえてください。

アンケートの回答者のうち、60歳以上の占める割合は38％となっています。地区別に最も比率の高い年齢層は、石
狩地区で50、60歳代、厚田地区で30歳代、浜益地区で30、40歳代となっています。また、60歳以上の比率は、石狩地
区で46％、厚田地区で28％、浜益地区で39％となっています。
前回調査と比べると40歳以下の割合が増えております。
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問 2 あなたが従事している漁業種類は何ですか。
該当するもを選んで○をつけて下さい（複数選択可）。

令和３年 平成２８年

操業形態をみますと、全体で最も多いのはカレイ、ニシン、シャコなどの刺網漁業で、次いで底曳き網漁業となって
います。地区別では、石狩地区では内水面漁業、サケ定置網漁業が、厚田地区ではサケ定置網漁業が、浜益地区で
はタコ漁業が高い比率となっており、前回調査と変わらない結果となってます。
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問 3 あなたが従事している漁業種類の中で、収入の柱となるものは何ですか。
１番から３番まで、順位をつけて選んでください。

操業形態のうち収入の柱として全体では刺し網漁業となっており次いでサケ定置網となっています。地区別では、石
狩、厚田地区では刺し網漁業に次いでサケ定置網漁業と同様の傾向になっておりますが、浜益地区では底引き網漁業
とタコ漁業が多くなってます。
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問 4 あなたの漁業収入は５年前と比べてどうですか。
１つ選んで○をつけてください。

5年前と比べた漁業収入について、全体では、「あまり変わらない」、「やや減少している」が23％を占め、次いで「大
きく減少している」の21％、「やや増えている」の18％となっています。地区別に見ますと、石狩地区では「やや減少し
ている」が29％、厚田地区では「やや増えている」が39％、浜益地区では「大きく減少している」が39％となっていま
す。
前回調査と比較すると「減少している」の割合が増えています。

令和３年 平成２８年
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問 5 漁獲量の安定・増加のための対策として必要と思う取り組みは何ですか。
１番から３番まで、順位をつけて選んでください。

全体では「種苗放流」と答えた人が多く、次いで「漁獲量の制限」、「密漁監視」となっています。地区別にみても種苗放流の
割合が多く、続いて石狩地区では「漁獲（網目）サイズの規制」と「漁獲量の制限」が、厚田地区では「漁獲（網目）サイズの規
制」が、浜益地区では「密漁監視」が多くなっています。
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問 6 水産物の価格を上げるために特に必要と思うものは何ですか。
１番から３番まで、順位をつけて選んでください。

全体、地区別とも「魚食をもっと普及させる」が多く、続いて「新たな市場（道外等）の開拓を図る」となっています。そのほか
には、石狩地区では「水産加工にもっと力を入れる」と「インターネット等を活用した情報発信」が、厚田地区では「インターネッ
ト等を活用した情報発信」が、浜益地区では「水産加工にもっと力を入れる」が多くなっています。
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問 7 あなたが今後取り組んでみたいことがありますか。
選んで○をつけて下さい（複数選択可）。

令和３年 平成２８年

全体では「業者との直接取引」と答えた人の比率が23％で最も高く、「魚類の陸上養殖」、「水産物直売」が続いてい
ます。地区別には、石狩地区では「業者との直接取引」、厚田地区では「水産物直売」と「業者との直接取引」が、浜益
地区で「魚類の陸上養殖」が高くなっています。
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問 8 ５年前と比べて漁場環境は変わってきていると思いますか。
１つ選んで○をつけて下さい。

全体、地区別とも「海域の水質や水温、底質が悪くなった」と答えた方が多くなってます。
前回調査と比較すると、海獣被害の割合が低下しています。

令和３年 平成２８年
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特に変わっていない
海域の水質や水温、底質が…

河川の水質や底質が悪くなった
海藻の生育が悪くなった

沿岸の水深や地形が変わった
沿岸の潮の流れが変わった

海獣による被害が増えた
その他（ ）
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沿岸の水深や地形が変わった

沿岸の潮の流れが変わった

海獣による被害が増えた
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海獣による被害が増えた
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沿岸の水深や地形が変わった

沿岸の潮の流れが変わった

海獣による被害が増えた
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河川の水質や底質が…
海藻のおがりが悪く…

沿岸の水深や地形が…
沿岸の潮の流れが変…

悪さをする海獣が増えた
その他
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特に変わっていない

海域の水質や水温、…

河川の水質や底質が…

海藻のおがりが悪く…

沿岸の水深や地形が…

沿岸の潮の流れが変…

悪さをする海獣が増えた

その他
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特に変わっていない

海域の水質や水温、…

河川の水質や底質が…

海藻のおがりが悪く…

沿岸の水深や地形が…

沿岸の潮の流れが変…

悪さをする海獣が増えた

その他

％

0 10 20 30 40 50 60

特に変わっていない

海域の水質や水温、…

河川の水質や底質が…

海藻のおがりが悪く…

沿岸の水深や地形が…

沿岸の潮の流れが変…

悪さをする海獣が増えた

その他

％
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問 9 あなたが環境対策として最も望むものは何ですか。
１つ選んで○をつけてください。

全体、地区別とも、「トドなどの漁業被害対策」が最も高くなっています。それに続いて地区別では石狩地区で、「河
川の水質汚濁に対する規制強化」が、厚田地区では「漂着ゴミや河川からの流下物対策」が、浜益地区では、「磯焼
け対策」が多く選ばれています。
前回調査でも同様の傾向となっています。

令和３年 平成２８年

0 20 40 60 80

河川の水質汚濁に対する…

トドなどの漁業被害対策

磯焼け対策

漂着ゴミや河川からの流下…

森林の整備

その他

％石狩地区

0 20 40 60 80

河川の水質汚濁に対する…

トドなどの漁業被害対策

磯焼け対策

漂着ゴミや河川からの流…

森林の整備

その他

％全体
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河川の水質汚濁に対する…

トドなどの漁業被害対策

磯焼け対策

漂着ゴミや河川からの流…

森林の整備

その他

％浜益地区

0 20 40 60 80

河川の水質汚濁に対する…

トドなどの漁業被害対策

磯焼け対策

漂着ゴミや河川からの流…

森林の整備

その他

％厚田地区
0 20 40 60 80

河川の水質汚濁に…

トドなどの漁業被害…

磯焼け対策

漂着ゴミや河川か…

森林の整備

その他

％

0 20 40 60 80

河川の水質汚濁に…

トドなどの漁業被害…

磯焼け対策

漂着ゴミや河川から…

森林の整備

その他

％

0 20 40 60 80

河川の水質汚濁に…

トドなどの漁業被害…

磯焼け対策

漂着ゴミや河川から…

森林の整備

その他

％

0 20 40 60 80

河川の水質汚濁に…

トドなどの漁業被害…

磯焼け対策

漂着ゴミや河川か…

森林の整備

その他

％

- 9 -



問10 あなたに漁業後継者はいますか。
１つ選んで○をつけてください。

全体では「子どもはいるが、将来次ぐかどうかはわからない」が最も多く、「後継者はいる」と答えた人は、石狩地区
で13％、厚田地区で22％、浜益地区で25％となっています。後継者の年齢では３０代、４０代が多くなっています。

令和３年 平成２８年

0 10 20 30 40 50 60

後継者はいる
１０代
２０代
３０代
４０代
５０代

子供はいるが後継者はいない
子供はいるが、将来継ぐか…

その他

％石狩地区

0 10 20 30 40 50 60

後継者はいる

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

子供はいるが後継者はいない

子供はいるが、将来継ぐかど…

その他

％全体

0 10 20 30 40 50 60

後継者はいる
１０代
２０代
３０代
４０代
５０代

子供はいるが後継者はいない
子供はいるが、将来継ぐか…

その他

％浜益地区

0 10 20 30 40 50 60

後継者はいる
１０代
２０代
３０代
４０代
５０代

子供はいるが後継者はいない
子供はいるが、将来継ぐか…

その他

％厚田地区

0 10 20 30 40 50 60

後継者はいる

子どもはいるが後継者はい…

子どもはいるが、将来継ぐか…

その他

％

0 10 20 30 40 50 60

後継者はいる

子どもはいるが後継者はい…

子どもはいるが、将来継ぐ…

その他

％

0 10 20 30 40 50 60

後継者はいる

子どもはいるが後継者はいない

子どもはいるが、将来継ぐかど

うかわからない

その他

％

0 10 20 30 40 50 60

後継者はいる

子どもはいるが後継者はい…

子どもはいるが、将来継ぐ…

その他

％
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問11 あなたの漁業は１０年後どのようになっていると思いますか。
１つ選んで○をつけてください。

全体、地区別とも「変わらず漁業に従事している」が最も多く、ついで「後継者等に経営移譲し
ている」、「漁業を廃業している」と続いています。

0 20 40 60 80

変わらず漁業に従事している

後継者等に経営移譲している

漁業を廃業している

その他

％石狩地区

0 20 40 60 80

変わらず漁業に従事している

後継者等に経営移譲している

漁業を廃業している

その他

％全体

0 20 40 60 80

変わらず漁業に従事している

後継者等に経営移譲している

漁業を廃業している

その他

％浜益地区

0 20 40 60 80

変わらず漁業に従事している

後継者等に経営移譲している

漁業を廃業している

その他

％厚田地区
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問12 あなたの漁業経営を誰か引き継ぐお考えはありますか。
１つ選んで○をつけてください。

全体、では「引き継ぐつもりはない」と「該当者がいれば経営を引き継ぎたい」が多く、地区別
では石狩地区で「引き継ぐつもりはない」が、厚田、浜益地区では「該当者がいれば経営を引き
継ぎたい」が多くなっています。

0 10 20 30 40 50 60

引き継ぐつもりはない

該当者がいれば経営を引き継ぎたい

その他

％
石狩地区

0 10 20 30 40 50 60

引き継ぐつもりはない

該当者がいれば経営を引き継ぎたい

その他

％
全体

0 10 20 30 40 50 60

引き継ぐつもりはない

該当者がいれば経営を引き継ぎたい

その他

％
浜益地区

0 10 20 30 40 50 60

引き継ぐつもりはない

該当者がいれば経営を引き継ぎたい

その他

％
厚田地区
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問13 漁業後継者をもっと増やすために必要なことは何ですか。
選んで○をつけて下さい（複数選択可）。

全体では、「漁業経営の安定化」が多く、次いで「融資などの経営支援策の充実」となっています。地区別でも、全地
区で「漁業経営の安定化」の比率が高く、次いで石狩地区では「後継者育成のための研修制度の充実」、が、厚田、
浜益地区では「融資などの経営支援策の充実」が多くなっています。

令和３年 平成２８年

0 20 40 60

漁業経営の安定化

漁業の労働環境の改善

漁業者育成のための研修…

融資などの経営支援策の…

医療・情報通信の整備な…

Ｉターン等を活用した新規就…

その他

％石狩地区

0 10 20 30 40 50 60

漁業経営の安定化

漁業の労働環境の改善

漁業者育成のための研修制度

融資などの経営支援策の充実

医療・情報通信の整備など、…

Ｉターン等を活用した新規就…

その他

％全体

0 20 40 60

漁業経営の安定化

漁業の労働環境の改善

漁業者育成のための研修…

融資などの経営支援策の…

医療・情報通信の整備な…

Ｉターン等を活用した新規…

その他

％浜益地区

0 20 40 60

漁業経営の安定化

漁業の労働環境の改善

漁業者育成のための研修…

融資などの経営支援策の…

医療・情報通信の整備な…

Ｉターン等を活用した新規…

その他

％厚田地区

0 20 40 60

漁業経営の安定化

漁業の労働環境の改善

漁業者育成のための研…

融資などの経営支援策…

医療・情報通信の整備な…

その他

％

0 20 40 60

漁業経営の安定化

漁業の労働環境の改善

漁業者育成のための研…

融資などの経営支援策…

医療・情報通信の整備な…

その他

％

0 20 40 60

漁業経営の安定化

漁業の労働環境の改善

漁業者育成のための研…

融資などの経営支援策…

医療・情報通信の整備な…

その他

％

0 20 40 60

漁業経営の安定化

漁業の労働環境の改善

漁業者育成のための研…

融資などの経営支援策…

医療・情報通信の整備な…

その他

％
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問 1 あなたが従事している漁業種類は何ですか。

該当するもを選んで○をつけて下さい（複数選択可）。

定置網漁業（サケ） 内水面漁業（ワカサギ、ヤツメなど）

底曳網漁業（ホッキガイ、ナマコなど） 養殖漁業（ホタテガイ）

タコ漁業

刺網漁業（ニシン、カレイ）

磯根漁業（ウニ、アワビ、コンブなど） ）
※その他があればカッコ内に記入してください。

問 2 あなたが今後、特に増えてほしいと思う魚介類を３つ選んでください。

１番から３番まで、順位をつけて選んでください。

サケ ナマコ ホタテガイ

カレイ ハタハタ シャコ

ヒラメ タコ ワカサギ

ニシン ホッキガイ その他( ）
※その他があればカッコ内に記入してください。

問 3 漁獲量を増やすための対策として必要と思うものを３つ選んでください。

１番から３番まで、順位をつけて選んでください。

種苗（稚魚や稚貝などの）放流 密漁監視

魚礁の設置などの漁場造成 遊漁船の規制

漁獲（網目）サイズの制限 遡上・産卵河川の保全

漁獲量の制限 植林

漁期の制限 漁業全般に関わる資金の借入措置の改善

漁船や漁具の改良 その他（ ）
※その他があればカッコ内に記入してください。

問 4 現在北海道内で行われている種苗放流のなかで、あなたが望む魚種を３つ選んでください。

１番から３番まで、順位をつけて選んでください。

サケ ニシン クロソイ

ウニ ホタテガイ ワカサギ

アワビ ナマコ その他（

ヒラメ ハタハタ ）
※その他があればカッコ内に記入してください。

問 5 昔からみて、漁場環境は変わってきていると思いますか。

１つ選んで○をつけて下さい。

特に変わっていない 沿岸の水深や地形が変わった

海域の水質や水温、底質が悪くなった 沿岸の潮の流れが変わった

河川の水質や底質が悪くなった 海獣による被害が増えた

海藻の生育が悪くなった その他（ ）
※その他があればカッコ内に記入してください。

問 6 あなたが環境対策として最も望むものを選んでください。

１つ選んで○をつけてください。

河川の水質汚濁に対する規制強化 漂着ゴミや河川からの流下物対策

トドなどの漁業被害対策 森林の整備

磯焼け対策 その他（ ）
※その他があればカッコ内に記入してください。

その他（今後取り組みたい漁業種類はありますか？

第２次石狩市漁業振興計画策定に係るアンケート
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問 7 あなたが利用している漁港施設についてお尋ねします。

問 7-1 あなたが利用している漁港又は船揚場等はどこですか。

選んで○をつけて下さい（複数選択可）。

濃昼漁港 毘砂別船揚場

石狩川船着場 浜益漁港 千代志別船揚場

古潭漁港 浜益漁港（群別地区） 雄冬船揚場

厚田漁港 浜益漁港（幌地区） 前浜

嶺泊船揚場 送毛船揚場 その他（ ）
※その他あればカッコ内に記入してください。

問 7-2 あなたは現在利用している漁港施設に満足していますか。

１つ選んで○をつけてください。

満足している やや不満である

やや満足している 不満である

どちらとも言えない

問 7-3 不満あるいはやや不満とお答えした方にお尋ねします。

どのような漁港施設の改善対策を望みますか。

選んで○をつけて下さい（複数選択可）。

港内の静穏性を保つための防波堤の延伸 荷揚げ施設の整備

港内の静穏性を保つための沖防波堤の建設 漁具倉庫の設置・整備

越波対策としての消破ブロックの嵩上げ 漂着物（ごみ、石等）の処理

安全な航路の水深を確保するための浚渫 直売用地の確保・拡大

港内除雪等の改善 駐車場の整備

港内の舗装及びｺﾝｸﾘｰﾄ等の補修等の改善 漁業者以外の車両の規制

漁港内の水質改善 遊漁船、釣人の規制

係船施設等の整備 その他（ ）
※その他があればカッコ内に記入してください。

問 8 水産物の価格を上げるために特に必要と思うものは何ですか。

１番から３番まで、順位をつけて選んでください。

魚食をもっと普及させる 活魚販売など、観光漁業に力をいれる

直売（ちょくばい）を拡大する 「道の駅」で新たな販路の拡大を図る

ブランドものをつくる

市場への出荷を調整する 新たな市場（道外等）の開拓を図る

水産物の加工にもっと力を入れる その他（ ）
※その他があればカッコ内に記入してください。

問 9 燃油の高騰に対して、なにか経費削減に取組んでいますか。

選んで○をつけて下さい（複数選択可）。

特に取り組んでいない 間引き操業

漁業資材費の節約

漁船を大事に扱う

省エネ機器の導入 その他（ ）
※その他があればカッコ内に記入してください。

石狩湾新港東ふ頭漁船溜まり

新たな冷凍技術の導入を図り生鮮を販売する

省燃油活動推進事業による減速航行の実施

漁業経営ｾｰﾌﾃｨﾈｯﾄ構築事業への参画をしている
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問10 あなたの地区の漁業者は多いと思いますか。

１つ選んで○をつけてください。

多すぎる 少ないほうである

多いほうである 少なすぎる

ちょうどよい

問11 あなたの漁業収入は５年前と比べてどうですか。

１つ選んで○をつけてください。

大きく増えている やや減少している

やや増えている 大きく減少している

あまり変わらない

問12 あなたが今後取り組んでみたいことがあれば選んでください。

選んで○をつけて下さい（複数選択可）。

水産物直売（ちょくばい） 「道の駅」への出荷等

業者との直接取引 新たな市場の開拓を図る

水産物の加工 特になし

漁家民宿の経営 その他（ ）
※その他があればカッコ内に記入してください。

問13 差し支えなければあなたの年齢をおしえてください。

１０代 ４０代 ７０代

２０代 ５０代 ８０代

３０代 ６０代 ９０代以上

問14 漁業後継者についてお尋ねします。

問14-1 あなたに漁業後継者はいますか。

１つ選んで○をつけてください。

後継者はいる 子どもはいるが、将来継ぐかどうかわからない

子どもはいるが後継者はいない その他（ ）
※その他があればカッコ内に記入してください。

問14-2 子どもはいるが漁業後継者のいない方にお尋ねします。

あなたは子どもに漁業を継がせたい（子どもを漁業者と結婚させたい）ですか。

また、その理由はなんですか（カッコ内に記入してください）。

選んで○をつけて下さい（複数選択可）。

息子さんのいる方 継がせたい（ ）

継がせたくない（ ）

どちらともいえない

娘さんのいる方 漁業者と結婚させたい（ ）

結婚させたくない（ ）

どちらともいえない

問14-3 漁業後継者をもっと増やすために必要なことはなんですか。

選んで○をつけて下さい（複数選択可）。

漁業経営の安定化 融資などの経営支援策の充実

漁業の労働環境の改善 医療・情報通信の整備など、生活環境の向上

漁業者育成のための研修制度 その他（ ）
※その他があればカッコ内に記入してください。
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問 1 あなたの年齢・地区をおしえてください。

１０代 ４０代 ７０代

２０代 ５０代 ８０代

３０代 ６０代 ９０代以上

地区 □石狩 □厚田 □浜益

問 2 あなたが従事している漁業種類は何ですか。

該当するもを選んで○をつけて下さい（複数選択可）。

定置網漁業（サケ） 内水面漁業（ワカサギ、ヤツメなど）

底曳網漁業（ホッキガイ、ナマコなど） 養殖漁業（ホタテガイ）

刺網漁業（ニシン、カレイなど） タコ漁業

磯根漁業（ウニ、アワビ、コンブなど） その他（ ）

※今後取り組みたい、取り組んでみたい漁業種類があればお書きください

問 3 あなたが従事している漁業種類の中で、収入の柱となるものは何ですか。

１番から３番まで、順位をつけて選んでください。

定置網漁業（サケ） 内水面漁業（ワカサギ、ヤツメなど）

底曳網漁業（ホッキガイ、ナマコなど） 養殖漁業（ホタテガイ）

刺網漁業（ニシン、カレイなど） タコ漁業

磯根漁業（ウニ、アワビ、コンブなど） その他（ ）

問 4 あなたの漁業収入は５年前と比べてどうですか。

１つ選んで○をつけてください。

大きく増えている やや減少している

やや増えている 大きく減少している

あまり変わらない わからない

問 5 漁獲量の安定・増加のための対策として必要と思う取り組みは何ですか。

１番から３番まで、順位をつけて選んでください。

種苗（稚魚や稚貝などの）放流 漁港、荷揚げ施設の改良

魚礁の設置などの漁場造成 密漁監視

漁獲（網目）サイズの制限 遡上・産卵河川の保全

漁獲量の制限 植林

漁期の制限 漁業全般に関わる資金の借入措置の改善

漁船や漁具の改良 その他（ ）

問 6 水産物の価格を上げるために特に必要と思うものは何ですか。

１番から３番まで、順位をつけて選んでください。

魚食をもっと普及させる インターネット等を活用した情報発信

直売（ちょくばい）を拡大する 活魚販売など、観光漁業に力をいれる

漁業者ブランドものをつくる取り組み

市場への出荷を調整する 新たな市場（道外等）の開拓を図る

水産物の加工にもっと力を入れる

その他（ ）

新たな冷凍技術の導入を図り生鮮を販売する

活〆、保冷等による鮮度保持、品質向上

第３次石狩市漁業振興計画策定に係るアンケート

- 17 -



問 7 あなたが今後取り組んでみたいことがありますか。

選んで○をつけて下さい（複数選択可）。

水産物直売（ちょくばい） 魚類の陸上養殖

業者との直接取引 ＩＣＴ技術等の活用

水産物の加工 特になし

その他（ ）

問 8 ５年前と比べて漁場環境は変わってきていると思いますか。

１つ選んで○をつけて下さい。

特に変わっていない 沿岸の水深や地形が変わった

海域の水質や水温、底質が悪くなった 沿岸の潮の流れが変わった

河川の水質や底質が悪くなった 海獣による被害が増えた

海藻の生育が悪くなった その他（ ）

問 9 あなたが環境対策として最も望むものは何ですか。

１つ選んで○をつけてください。

河川の水質汚濁に対する規制強化 漂着ゴミや河川からの流下物対策

トドなどの漁業被害対策 森林の整備

磯焼け対策 その他（ ）

問10 あなたに漁業後継者はいますか。

１つ選んで○をつけてください。

後継者はいる （後継者の年代は ）

子どもはいるが後継者はいない 子どもはいるが、将来継ぐかどうかわからない

その他（ ）

問11 あなたの漁業は１０年後どのようになっていると思いますか。

１つ選んで○をつけてください。

変わらず漁業に従事している 後継者等に経営譲渡している

漁業を廃業している その他（

問12 あなたの漁業経営を誰か引き継ぐお考えはありますか。

１つ選んで○をつけてください。

引き継ぐつもりはない 該当者がいれば経営を引き継ぎたい

その他（ ）

問13 漁業後継者をもっと増やすために必要なことは何ですか。

選んで○をつけて下さい（複数選択可）。

漁業経営の安定化 融資などの経営支援策の充実

漁業の労働環境の改善 医療・情報通信の整備など、生活環境の向上

漁業者育成のための研修制度の充実 Ｉターン等を活用した新規就業者の確保

その他（ ）

自由記載（ご自由にお書きください）

10代 20代 30代 40代 50代
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